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Po nedávných povodních, které zasáhly řadu obcí v Olomouckém kraji, hrozí riziko
kontaminace vody. Krajská hygienická stanice Olomouckého kraje proto zavádí důležitá
opatření, aby zajistila požadovanou jakost pitné vody a minimalizovala zdravotní rizika. V
rámci těchto opatření nabízí občanům postižených oblastí bezplatnou kontrolu jakosti vody
ze studní, které slouží jako jediný zdroj pitné vody.

Povodně totiž mohou způsobit kontaminaci studní, což vede k riziku šíření bakterií a dalších
nebezpečných látek. Hygienická stanice proto zdůrazňuje důležitost sanace studní, která zahrnuje
jejich vyčerpání, vyčištění a následnou dezinfekci. „Nejvhodnější doba pro odběr vzorků je 2-3 týdny
po provedené dezinfekci, kdy je voda stále považována za užitkovou. Do té doby se doporučuje vodu
nepoužívat k pití, ale pouze pro jiné účely,“ uvádí hygienická stanice.

Bezplatná kontrola vody je k dispozici pro studny, které jsou jediným zdrojem pitné vody pro trvale
obydlené domy, nebo byly přímo zasaženy povodněmi. Může se také jednat o studny, které sice
nebyly zaplaveny, ale nacházejí se v oblastech, kde došlo ke zvýšení hladiny podzemní vody a voda
vykazuje známky znečištění, například změnu barvy nebo zápach.

Jak postupovat při odběru vzorků

Před samotným odběrem vzorků vody je nezbytné, aby došlo ke stabilizaci situace – opadnutí
povodňové vlny a ustálení hladiny podzemních vod. Studny, které byly přímo zasaženy povodněmi, je
nutné před odběrem sanovat, tedy vyčerpat, vyčistit a vydezinfikovat. Po dezinfekci by měla studna
být minimálně 2 týdny používána jako zdroj užitkové vody. Dezinfekce studní musí probíhat podle
doporučeného postupu Ministerstva zdravotnictví ČR, nebo může být provedena odbornou firmou.

Odběr vzorků vody bude zajišťovat Krajská hygienická stanice Olomouckého kraje ve spolupráci se
starosty postižených obcí. Občané, kteří mají zájem o kontrolu kvality vody ze svých studní, se
mohou obrátit na vedení své obce, které shromáždí seznam zájemců. Bezplatná kontrola je omezena
na jeden vzorek vody na domácnost.

Co zahrnuje kontrola

Krajská hygienická stanice se zaměřuje především na mikrobiologickou kontaminaci vody, která je
po povodních jedním z hlavních rizik. Po odběru vzorků a jejich laboratorním rozboru budou výsledky
odeslány obcím, které následně obyvatele informují o stavu jejich vody. Pokud bude potvrzena
kontaminace, hygiena navrhne další opatření, jak zajistit bezpečné používání vody.

Toto bezplatné vyšetření vody je důležitým krokem k ochraně zdraví obyvatel postižených oblastí.
Občané jsou proto vyzýváni, aby své studny nechali zkontrolovat a vyhnuli se tak potenciálním
rizikům spojeným s kontaminovanou pitnou vodou.

Pro více informací mohou občané kontaktovat Krajskou hygienickou stanici Olomouckého kraje na
telefonním čísle 585 719 719 nebo na e-mailu povodne@khsolc.cz.
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